

Spolkový výbor SZPO Hodonín

pořádá ve čtvrtek 26. září 2024 jednodenní zájezd do Györu



Město **Győr** patří mezi jedny z největších maďarských měst. V centru města se nachází **krásné barokní památky** a úzké uličky. Je známé hlavně svými termálními lázněmi. Termální voda je bohatá na jodid a hydrogenuhličitan a vyvěrá z hloubky 2000 metrů.

Termální lázně Győr pomáhají při léčbě zánětů kloubů a svalů, gynekologických obtížích a zánětech, nemocích zažívacího ústrojí a štítné žlázy.

Program: v ranních hodinách příjezd do města Győr, prohlídka města anebo rovnou koupání v termálech (vstup do bazénu není zahrnut v ceně). Plánovaný odjezd zpět do ČR je v podvečerních hodinách.

Cena zahrnuje autobusovou dopravu, služby průvodce v autobuse, cestovní pojištění.

Cena nezahrnuje cenu vstupu do lázní - bude upřesněna (cca 400 Kč) na našich webových stránkách a vybrána při doplatku zájezdu.



Atmosféru starobylého a přitom živoucího města nejlépe nasajete v jeho historickém barokním centru plném zrekonstruovaných domů a památkově chráněných objektů. Po Budapešti a Šoproni jich tu údajně mají nejvíc v celém Maďarsku. Všem dominuje věž někdejšího biskupského paláce (či hradu) ze 13. století. Biskupství ve městě založil před více než tisíci lety král – svatý Štěpán. Biskupský hrad stojí na někdejším nejvyšším bodě ve městě, které bylo už kdysi založeno na pahorku Káptalandomb, na němž dodnes můžete obdivovat také mnoho dalších historických památek. Kostely, záhady i vzácná relikvie Opatský dům v Gyóru Opatský dům v Gyóru Eklektická katedrála Panny Marie byla v minulosti několikrát přestavovaná a budova je tak zvláštní směsicí různých architektonických stylů. V převážně barokním interiéru lze obdivovat nádherné fresky či oltářní obraz, který je dílem Franze Antona Maulbertsche. Součástí je kaple sv. Ladislava, ukrývající vzácnou relikvii: pozlacenou stříbrnou hermu sv. Ladislava. Vznikla při příležitosti prohlášení krále za svatého a jde o vzácné dílo maďarského kovorytectví. Jedním z nejhezčích barokních náměstí ve městě je Bécsi kapu tér (U Vídeňské brány). V 18. století údajně uniklo záplavě díky zázračné soše Panny Marie umístěné v kapli sousedící se zdejším karmelitánským kostelem. Stavba kostela z 18. století byla ovlivněna italským barokem. Uvnitř je k vidění barokní madona, připisovaná Giovannimu Giulinimu z Benátek. Náměstí Széchenyi tér dominují dvě věže jezuitského kostela sv. Ignáce z Loyoly s prostou barokní fasádou. Zdobí ho sochy sv. Jana Nepomuckého, Jana Evangelisty, sv. Ondřeje a sv. Františka z Borgie. Nad portálem bdí madona a ve štítě socha zakladatele jezuitského řádu. Opatský dům (Ápatúr ház) na protější straně náměstí je považován za nejhezčí barokní dům ve městě. V 18. století ho nechal postavit opat benediktinského kláštera v Pannonhalmě. Na rohu nedalekého domu U Železného špalku (Vastuskós ház) je umístěn špalek, do kterého údajně musel zatlouci hřebík každý vandrující tovaryš, který v minulosti město navštívil. Dnes je v domě umístěno muzeum obrazů z 20. století, pyšní se i díly Chagalla či Picassa. Novější stavbou je rozlehlá budova radnice (Városháza). Byla postavena v 19. století a její věž dosahuje výšky téměř 60 metrů. Stojí nedaleko vlakového i autobusového nádraží. Od roku 1993 sídlí v Gyóru výrobní závod AUDI. Vyrábějí se tu i motory pro vozy Lamborghini a Porsche.